



Съвет на председателите на АБС

се състоя на 15 октомври за последен път в Дневния клуб на сградата на улица „Америцка“ 28 в Прага. До 26 октомври, съгласно решението на съда, сградата трябва да бъде освободена.

В заседанието участваха председателите на регионалните сдружения, членове на АБС или техни заместници: И. Иванов – Прага, г-н Й. Михалев – Мост, г-жа Н. Карамфилова – Кладно, д-р А. И. Белков – Бърно, Пл. Шайкова – Хоржовице. За председател на заседанието бе избран г-н К. Беровски, председател на АБС, за протоколчик – Пламена Шайкова.

По първа точка от Дневния ред се изказа г-н Беровски, който представи доклад за дейността на организацията за периода 2021/2022 г., реализирани мероприятия и финансово състояние. Въпреки някои трудности при организацията на Традиционния събор на българите в Микулчице, бе направена положителна оценка на събитието, а и нашите сънародници, участвали в Събора, изразиха удовлетворението си от организацията и от културната програма. Бе взето решение следващият Събор да се проведе на 27 май 2023 г.

Г-н Беровски изрази задоволството си от традиционния фестивал „Цветен регион“, проведен през септември в гр. Усти над Лабем, както и от разговорите си с кмета на града и председателя на Комисията за националните общности. През 2023 г. се планира и общо културно събитие на българите под патронажа и с финансовата подкрепа на общината в Усти над Лабем.

Поради тежкото финансово положение на Асоциацията на българските сдружения в ЧР, която остава без средства след напускането на т. нар. Български дом, К. Беровски препоръча на регионалните сдружения да подготвят проекти и да кандидатстват за дотации по места, за да могат да развият своята



Последно заседание в Българския дом

културно-просветна дейност.

По втора точка от Дневния ред докладва г-жа Камелия Илиева, която, в качеството си на главен редактор, запозна председателите с трудностите при издаването на списание „Роден глас“ през настоящата година – излязло решение за отпускане на средства от Министерството на културата чак през месец май, получени пари по сметката на списанието – на 7 юли. Още по-тревожно е бъдещето на медиата, което ще наложи сериозни финансови рестрикции.

По трета точка от Дневния ред докладва г-н Беровски, който уведоми председателите, че Касационният съд е отхвърлил жалбата, подадена от АБС, което налага и напускането на сградата на ул. „Америцка“. Обсъдени бяха и някои подробности относно бъдещото съществуване на Пражкия клуб.

Макар и в минорно настроение и с носталгични спомени, заседанието обсъди най-належащите проблеми и бе закрито с надеждата, че въпреки трудностите дейността на организацията ще продължи. ♦

По стъпките на Светите братя Кирил и Методий

На 10 и 11 септември Българското сдружение в гр. Бърно организира екскурзия с маршрут Бърно – Регенбург – Пилзен – Писек – Табор. Инициативата е част от дългосрочния проект „По стъпките на Св. св. Кирил и Методий“, който се реализира с финансовата подкрепа на Бърненската община и със собствени средства.

Според историческите сведения и Житията на Солунските просветители, Великоморавската им мисия се осъществява в две части:

Първа част

През 863 г., по поръчение на императора след искане от страна на великоморавския княз Ростислав, двамата братя, начело на свои ученици, пристигат в столицата на кня-

жеството Велехрад, където развиват активна дейност – основават духовно училище, въвеждат църковните служби, продължават превода на богослужебни текстове на славянски и проповядват. Във Великоморавия